

# 河南旧版《周氏宗谱》揭示周瑜故里

## 为清朝年间修编,显示周瑜为舒城人



星报讯(黄厚孝 李林 记者 李世宏) 近日,舒城县周瑜文化研究会在河南省固始县发现两套旧版《周氏宗谱》,其中一套是清同治十一年(1872年)修编的,一套是清光绪二十八年(1902年)修编的。

通过这两套《周氏宗谱》,能够更进一步证明周瑜故里在舒城。宗谱上记录了周瑜后裔周

念七等从舒城迁到江西湖口居住,周念七的部分后人又迁回舒城的情况。宗谱上的《周氏分迁地名图》和《念七公本传》记载的周瑜后裔的迁移情况,与在安徽舒城及宿松等地发现的《周氏宗谱》上记载完全一致。这两套宗谱为研究周氏宗族的分布和周瑜后裔的迁移情况,提供了更加充分的证据。

### 新闻链接 “周瑜故里”之争

“周瑜字公瑾,庐江舒人也。”这一句《三国志》对周瑜的介绍,却导致周瑜籍贯出现两个版本:一是说庐江县人,一是说舒城县人。

庐江方面认为,按东汉末行政区划,庐江郡下设有舒县和龙舒县,舒县县治在今庐江县境内,龙舒县县治在今舒城县境内。周瑜籍贯的

“舒”指舒县,所以应是庐江县人。

而舒城方面也有人指出,古文献中“庐江”是指庐江郡,与现在庐江县不是一个概念,舒城县内有周瑜牧马屯兵之地,小乔居住地及周瑜城等历史遗址以及流传奇闻,坚持周瑜籍贯应是舒城。

### 村主任弟弟 顶替死人吃低保?

#### 事发涡阳 当地镇纪委已介入调查

近日,涡阳县新兴镇左楼村多位村民向本报反映该村主任孙什华,在集资铺路款、村中树木等多项村务上资金去向不明,且为亲属好友安排低保,其弟弟就顶替已去世老人姓名吃低保。对此,孙什华称,其弟弟确实有低保,“今年就不申领了。”目前,新兴镇纪委正在调查村民反映的情况。

■ 本报记者

村民孙洪友、孙梁氏等诉称,村主任孙什华在该村修路时,剩余资金约13万元全部被他装进自己腰包。此外,孙什华在2002年卖掉孙楼自然村树木计990棵,计款36600元。2003年,孙什华私卖6.6亩集体土地给他人建房,从中获利。孙洪友等人称,2014年底,他们将这些问题反映至新兴镇政府,由该镇纪委负责调查,但该镇纪委邱书记表示,村民们对此没有知情权。

市场星报、安徽财经网记者就此事采访了邱书记,邱书记称,镇纪委已经对此事展开调查,当事人要求公开对此事的具体调查询问笔录,“我是说对询问笔录暂时不能公开,而当事人却认为其无知权。”邱书记承认,对于村民反映的这些问题,确实没有在“村务公开”中进行公开。

针对村民反映,当事人孙什华告诉记者,修路集资18万多元,加上上级拨款228400元,修路总共花掉34万多元,且多修了200米路,还剩下5万多块钱,用来修下水道等公共设施。孙楼自然村卖树所得钱款分给了当地群众,所剩一部分金额用于栽树苗及铺路。此外,私卖集体土地,“实际是一位村民将自己的田地租给了加油站,我只是为这事牵线。”

此外,村民反映,孙什华的弟弟孙权享有低保,但孙权本名“孙什会”,而“孙权”是村里一位享有低保的老人,已去世。据投诉人提供的来自公安机关的人口信息查询显示,孙权本名“孙什会”,与低保名单中的孙权身份证信息一致。

那么,孙权是不是孙什华的弟弟?为什么会更名?记者随后采访了孙什华。孙什华称,其弟弟名为孙权,因为家人有病,符合低保条件,所以办理申领低保。在记者多次提醒下,孙什华回忆出其弟弟以前名为“孙什会”。对于村民反映的“顶替死人吃低保”一事,孙什华没有正面回应,称“今年就不申领了”。

记者随后采访了新兴镇委书记宋崇民,宋书记称,目前已委派相关人员前往调查,“孙权并不是冒名顶替,但其是否符合低保标准,还要深入了解。”



### 34名职工 献血1.3万毫升

#### 滁州市汽车中心站 学雷锋示范点

作为旅客常去之所,汽车站环境好不好,服务到不到位,直接关系到一个城市的形象。在我省,滁州汽车中心站一马当先,在“学习雷锋 爱岗敬业”精神指引下,用行动托起属于他们的荣光。

帮助困难旅客购买车票,引导职工微笑服务,为旅客寻回遗失的行李物品,提供食品、开水等便民服务……从细微处着手,职工们用爱心和真诚换来了广大旅客和司乘人员一致好评。岗位之外,该站还与当地琅琊社区开展帮扶共建,探望空巢老人,关爱留守儿童。去年,全站合计捐款7400元。

滁州汽车中心站专门成立了以青年职工为主的学雷锋志愿服务队,每年都组织开展无偿献血活动,仅2014年,该站就组织34名职工参加无偿献血活动,献血量1.3万毫升。

### 从业十年“零投诉”

#### 滁州市出租车“雷锋车队” 队长方怀成 岗位学雷锋标兵

“文明服务,规范营运,保障安全”,这12个字已成为方怀成的职业信条。从业十年来,他真诚服务,至今没有一起乘客投诉。

除了本职工作,方怀成联合带动一批志同道合的出租车司机,组建“雷锋车队”。由于业绩突出,他被队友推举为车队队长。如今,车队队员已有105名,总数位列全省21支出租车公益车队第二名。

此外,方怀成所在车队组织发起各项爱心救助和帮扶活动近百次,行车近8000公里。十年来,方怀成带领雷锋车队多次为患重病的出租车同行组织社会募捐。“做好每一件小事,这就是大爱。”方怀成说。

记者 曾梅

### “救命,他们要杀了我,帮我打110” “熊孩子”玩游戏遭妈妈责备,扔下“求救”纸条

星报讯(袁佳 记者 张发平) 3月26日,马鞍山市沙塘派出所接到群众报警称,某小区有人从楼上扔下一张求救纸条,上面写着“救命,他们要杀了我!我在301,帮我打110!”

民警赶到事发小区后立即开展走访摸排。在排查到第四户时,民警细心地发现,在询问女主人时,家中的小女孩神色异常慌张。民警上

前追问,小女孩这才眼泪汪汪地承认:“纸条是我写的!”

原来,小女孩今年上小学五年级,当天放学后发现家中没人,就玩起了游戏,没想到被下班回家的妈妈逮了个正着。妈妈一通“中国式教育”,然后让她回房间反省。小女孩感觉委屈异常,就写下纸条从楼上扔下,上演了这出闹剧。



### 跟初恋分-跟丈夫离-跟初恋好-跟初恋离

#### 宁国这对情侣真能折腾

星报讯(孙晓雯 孙晓靓 记者 曹开发) 宁国一对古稀夫妻曾是各自的初恋,费尽大半辈子的周折才终成眷属,不料爱情却败给了现实,最终劳燕分飞。

女子阿慧和男子阿华是各自的初恋,却因为家庭原因没有终成眷属,迫于压力的两人只好各自成家。

30多年过去了,虽然两人都已年过半百,但初恋的美好时光让两人始终铭记在心。一次机缘巧合让他们再次相遇,难忘旧情的两人很快便各自离婚,2006年重新结合在一起。

因为错失了30多年的光阴,两人的生活习惯均有了一些变化,婚后的生活固然甜蜜,但当爱情由浪漫变成柴米油盐后,争吵和摩擦也就多了起来。丈夫阿华曾向法院起诉要求与妻子阿慧离婚,但因为难舍又撤回了起诉。好景不长,故事又发生了戏剧性的一幕,阿华因持有公司股权的原因而身价大涨,而阿慧对“男人有钱就变坏”这句话深信不疑,成日猜测丈夫在外面风花雪月,并于2014年6月起诉离婚。

法院经数次调解,均未能成功,近日判决双方离婚。(文中人物均为化名)



近年来,随着电子警察的投入使用,一些驾驶员为了躲避电子处罚,挪用他人号牌、使用假号牌。为此,3月26日上午,亳州市交警支队一大队将执勤中队收缴的600余副(1200余块)套牌假牌集中在市区魏武广场进行展示,让更多的市民了解套牌假牌的交通违法的危害性、违法处罚的严重性,教育广大驾驶员守法出行,展示后现场统一销毁。

李中立 韩猛虎 记者 任杰 文/图